

吉林：确保粮食播种面积8550万亩以上

新华社长春3月18日电(记者 薛秋峰)天气转暖,东北春耕在即。记者从吉林省农业农村厅获悉,随着各地陆续进入春耕工作高峰期,吉林将积极引导农民优化种植结构,稳定增加粮食播种面积,确保全省粮食播种面积达到8550万亩以上。

回暖！前2个月全国财政收入同比增长18.7%

新华社北京3月18日电(记者 中敏)财政部18日发布数据显示,今年前2个月,全国一般公共预算收入41805亿元,同比增长18.7%。其中,中央一般公共预算收入20458亿元,同比增长18.7%;地方一般公共预算本级收入21347亿元,同比增长18.7%。全国消费税收入37064亿元,同比增长18.9%;非税收入4741亿元,同比增长16.8%。

村厅种植业管理处处长郭晓东说,今年将进一步优化粮食种植结构,大力发展玉米、水稻等高产作物种植,全省玉米、水稻播种面积稳定在7500万亩以上。吉林今年还将新建高标准农田500万亩,其中拿出40%的建设

“前2个月财政收入增长较快,主要是受经济持续稳定恢复和去年同期收入基数较低影响。整体来看,财政收入呈现恢复性增长,运行更趋稳健。”中国社科院财经战略研究院财政研究室任何代欣说。从主要税收收入来看,国内增值税同比增长19.9%;国内消费税同比增长10.1%;企业所得税同比增长13.2%;个人所得税同比增长3.1%;进口货物增值税、消费税同比增长26.9%;关税同比增长23.2%。

新华社北京3月18日电(记者 王琳琳 彭韵佳)当前,海外疫情依然严峻,国内疫情得到有效控制。在接种新冠病毒疫苗的选择上,不少民众遇到了“选择的烦恼”:要不要打疫苗?打哪个品种的疫苗更好?单针和双针如何选择?对此,新华社记者采访了有关主管部门和业内权威专家。

目前,我国已有4款新冠病毒疫苗经国家药监局附条件批准上市。按技术路线划分,有两大类:一是灭活疫苗,包括国药中生北京公司、国药中生武汉公司、北京科兴中维公司生产的3款灭活疫苗;二是腺病毒载体疫苗,为天津康希诺公司生产的5型腺病毒载体疫苗。哪种更好?国家卫健委有关主管部门表示,无论采用何种技术路线,只要是国家已经正式附条件批准上市的疫苗,其安全性、有效性都是有

「选择的烦恼」：新冠疫苗单针、双针怎么选？

摄氏度的储运条件下可长期保存两到三年。

而腺病毒载体疫苗好比一辆搭载着“新冠病毒抗原基因”货物的汽车。递抵人体细胞内后,“新冠病毒抗原基因”既不会自我复制,也没有致病能力,却能表达出新冠病毒的蛋白抗原,刺激人体免疫系统产生抗体。

王军志介绍,我国自主研发的腺病毒载体疫苗采取“5型腺病毒”作为载体,导入“新冠病毒抗原基因”,不仅能够诱导很好的中和抗体产生,还可诱导增强细胞免疫。目前批准的免疫程序为单针接种。

那么,单针和双针如何选择?

邵一鸣表示,对于有临时或紧急任务需要前往疫区,却没有足够时间等待的人群,更适合选择单针腺病毒载体疫苗。

此外,单针腺病毒载体疫苗还有以下好处:一是,单针接种即完成了全程免疫,避免了因路途遥远、工作繁忙或疫苗匮乏打不上第二针造成的免疫脱落,保障了高疫苗接种率;二是,单针接种总体成本较低,成本效益比更高。三是,在当前全球疫苗产能不足的情况下,单针疫苗可接种双倍人群,提高了疫苗的可及性。

但是,有一利必有一弊。邵一鸣提示,单针腺病毒载体疫苗诱导的免疫反应强度一般弱于两针疫苗。因为这类疫苗再次接种时,人体主要产生针对“汽车”——腺病毒载体,而不是“货物”——“新冠病毒抗原基因”的记忆反应。这类单针疫苗在预防早期的流行病时没问题,换成后期突变病毒时,保护效率大多会下降。所以,选择疫苗时,要根据需保护人群的具体情况,结合当地流行病毒的最新监测数据,进行综合判断和科学决策。

违规放贷 息费过高 新网银行被点名通报

新华社北京3月18日电(记者 李廷霞)银保监会消费者权益保护局18日对四川新网银行股份有限公司侵害消费者合法权益的案进行通报。通报披露,调查发现新网银行与该互联网平台合作业务存在以下侵害消费者合法权益的行为:一是新网银行贷前调查不尽职,存在对部分借款人贷款申请材料真实性核查不到位的问题。二是新网银行催收管理不到位,存在短信催收缺乏相应的管理制度、电话催收操作规程不完备等问题。三是新网银行与该互联网平台合作业务推高了消费者融资成本。



3月18日,乐亭县新寨镇大港村一位农民在自家大棚内采摘鲜桃。近日,河北省乐亭县的2.6万亩大棚鲜桃陆续进入成熟期,农民抢抓农时采摘上市。近年来,该县大力发展以温室大棚栽培为主的设施鲜桃产业,成为促进农民增收,助力乡村振兴的特色主导产业。新华社记者 杨世尧 摄

美亚特兰大枪击案嫌犯被控重罪 反亚裔犯罪引关注

新华社华盛顿3月17日电(记者 徐剑梅 邓仙来)美国警方17日说,16日在美国南部佐治亚州首府亚特兰大地区制造3起枪击案并致8人死亡的嫌疑人罗伯特·亚伦·朗被控多项谋杀罪和故意伤害罪。美国总统拜登17日表示,在相关调查完成前,他不会把枪击案和美国国内针对亚裔群体的暴力事件联系起来。但几个月来,针对亚裔的仇恨犯罪令人“非常非常不安”。今年2月19日,美国国会亚太裔委员会警告,新冠疫情暴发以来美国国内针对亚裔群体的暴力事件激增已使亚裔美国人面临“危机”,呼吁国会加快相关立法程序,对针对亚裔的仇恨犯罪进行更严厉惩罚。

清明假期将现跨省游“小高峰”

新华社北京3月18日电(记者 张漫子)记者从多个在线旅游企业了解到,截至目前,多个在线旅游平台清明假期的景区门票预订量、机票酒店预订量已恢复至2019年同期水平。赏花踏青季节,国内旅游市场周边游和跨省游回暖趋势显著。业内人士认为,全国中高风险地区清零、国内低风险地区凭健康码通行等利好消息激发人们出游热情,清明假期有望迎来今年首个跨省出游“小高峰”。

出游形式,亲子采摘、主题乐园是家庭亲子人群的首选。去哪儿大数据研究院院长兰翔表示,北京取消核酸检测证明后,就地过年压抑的休假、探亲需求或在小长假逐步释放,以商旅为代表的刚性出行也将迎来一波大幅增长。兰翔说,3月27日至28日民航将开始执行夏秋航季时刻,换季后各航空公司将重新调整运力,许多航班也会出现调整时刻的情况,旅客不妨等待航班换季后再规划假期出游行程。

新华社平壤3月18日电(记者 洪可润 江亚平)据朝中社18日报道,朝鲜外务省第一副相崔善姬17日表示,只要美国不取消对朝敌视政策,朝鲜就不会和美国进行任何形式的接触和对话。

朝鲜表示无意与美国进行任何形式的接触

来试图通过多个渠道同朝鲜进行接触。近期,美方又向朝鲜发来电子邮件和电话留言,希望同朝鲜进行接触。美国在韩国3月份启动联合军演前夜,美国还通过第三国向朝鲜再次发来请求朝方答应接触的信息。崔善姬表示,“但我们认为,没有必要对美国争取时间的把戏一唱一和”,只有营造在平等的立场上进行会谈的气氛,才能实现对话。但美国新政府上台后,传出来的都是疯狂的“朝鲜威胁论”老调。美国军方继续加大军事威胁的力度,公然进行针对朝鲜的侵略性美韩联合军演。

3月20日17时37分“春分”：天将小雨交春半，浅黛春山处处纱

据新华社电(记者 周润健)“小燕子穿花衣,年年春天来这里……”《中国天文年历》显示,北京时间3月20日17时37分将迎来春意盎然的“春分”节气。此时,气温回升,春雨频至,大江南北开始进入春耕、春种和加强越冬作物田间管理的农忙阶段。

专家介绍,每年公历的3月20或21日,为“春分”节气的开始,它是春季的第四个节气,也是二十四节气中重要的一个节气。这一天阳光几乎直射赤道,南北半球昼夜平分,此后阳光直射位置逐渐北移,北半球开始昼长夜短。“分者半也”,古人以“立春”到“立夏”为春季,“春分”为“当九十日之半,故谓之分”,因此,“春分”在古代又称“日中”或“日夜分”。

外卖刷医保买药试点 落地浙江金华

新华社杭州3月18日电(记者 李平 张璇)外卖买药不跑腿,还能刷医保支付。记者18日从浙江金华市医疗保障局获悉,近日,金华“网订店送”医保结算正式启动试点,当地参保人可以通过部分网络平台下单,在试点药店“刷医保”买药。

金华市中心副主任吕警军说,以前参保人用医保买药,必须持卡前往医院或定点药店。随着金华“网订店送”医保结算启动试点,参保人现在只需在支付宝上激活并绑定本人的医保电子凭证,就可在线医保购药,或者在相关网购和外卖平台上标有“医保支付”的定点药店购药,也可实现在线医保购药。